



Nro. 10.

A' FELS. R. TSÁSZÁRNAK ÉS A. KIRALYNAK  
KEGYELMES ENGEDELMÉBŐL.

*Költ Bétsben Februariusnak 1-ső napján 1799-ik  
esztendőben.*

*Olasz Ország.*

**S**emmi directa, avagy egyenes úton jött, és hivatalbeli tudósítást nem vehettünk Napoly Országának jelenvaló körülállásairól, és a' miket a' külső levelekből e' tárgyról olvasunk, azok töbnire Franczia kútfejekből vették eredeteket. Ezek szerint, 22-ik Decemberben, a Fels. Király, Királyné, a' Kir. Familia, és az egész Kir. udvar Nápoly városát oda hagyván, Nelson Anglus Admirális hajójára ültek, és egynéhány Nápolyi hadi és szállító hajókkal együtt, izélnek botsátván vitorláikat, 4. napig tartott bajos és veszedelmes tengeri utazások után, December 26-ik napján Sicilia Országának fő városába Palermóba szerentséssen bé jutottak.

K

A' sokaig tartott zürzavaros és effős idő miatt, sok akakályokkal kellett a' Nápolyi Országba bé nyomúlt Fr. ármádiának küzködni. Még is mind-azáltal minden *Rómában* és Római tartományokban volt Francia seregeket egészen magához húzta *Championet* Generális, úgy annyira, hogy *Januarius* 3-ikán, egyedül a' nemzeti gárdisták voltak az őrizeteken *Rómában*. — *December* 24-ikén *Terracinában* volt az ő fő hadi szállása, a' következő napon, ő maga *Rómába* utazott, hanem 26-ikban ismét vissza ment az ármadiához. *December* 29-ikén *Veroliba*, más nap, ugymint *December* 30-ikán *Arpinóba* ment által. — Ezen napon adódott fel a' Francziáknak *Gaëta* várasa és erőssége (Igen régi váras ez, a' melly *Éneás* annyától *Gaëtától* vette ezen nevezetét, a' ki ottan temettetett el.) *Jan.* 1-5ő napján hasonló sorsra jutott *Capua* várasa és erőssége. — A' Fr. ármadiának *Lemoine* Generális kormányára bízott bal szárnya *December* 23-ikán *Pescarat*, 24-ikén *Chiett* el foglalván, szabad utat nyitottak magoknak az *Alsó* és *Felső Abruzzói* tartományokba való bé menetelre: de a' miképen magok is megválták a' Francziák, mind a' két helyen sokat veíztettek, fegyvert fogván ellenek a' föld népe. — Ottan fogattatott el *Ruska* Fr. Generalis is, recognoscirozásra való ki menetelében, ottan kapott *General Point* halálos sebet.

A' Nápolyi ármadiától el fogattatott, és által szökött katonákból egy új legiot állított fel *Gen. Championet*, mellyet *Campaniai legionak* nevezett. — A' Nápolyi ármadiának meg maradt része azon Ország *Calábria* nevű tartományába vonta magát.

*Joubert* Fr. Generális az egész *Pedemonti* herczegségben el vétette a' lakosoktól a' fegyvert, tartván attól, hogy a' *Montferratban* ki ütött zendülés oda is ki fogna terjedni. Ebből könnyen észre lehet venni, hogy a' *Piemonti* lakosoknak nem nagy hajlandóságok vagyon a' közöttök fel állított

revolutionális alkotmányhoz, és annak Szerzőihez a' Francziákhoz. Ugyan erre nézve azon herczegségnek 7 nevezetesebb városaiban egy policzia, az az, a' külső tsendességnek fenn tartására ügyelő hivatal állítatott fel a' revolutiónak ellenségei ellen.

Egy 10-ik Decemberi *Turini* magános levél így szól az oda való revolutióról: „Mi, *ugymond*, akként tétettünk republikánusokká, mint a' *Moliere* bodnárja orvos doctorrá. Egészlen külső republikánusi formába akarnak a' Francziák bennünket önteni, holott mi testestül lelkestül az előbbi Királyi igazgatás formájához vagyunk ragaszkodva. — Már is egész *Piemontban* a' royalismus hallatik, és ezen örvendetes szózatnak messze ható hangja: *Elyen a' Király!* meg némitja a' szabadság és egyenlőség siket szavait, a' mellyekhez igen kevés, vagy éppen semmi hajlandósága nints a' népnek. Elégge igyekeznek ugyan azokat a' Fr. Generálisok flinták és bajonetták által meg magyarázni; de még ekkorig több lármát, mint belső meg győződést okozott ez a' tanítás módja. Ha izinte ok nem volna is a' zendülésre, de van ok élegendő a' nevetésre, a' midőn azokra vetjük szemeinket, a' kik mostan uralkodnak rajtunk. Az ide való municipalitas egy valósággal nevetségre méltó chaos, a' melly 5 prókátorból, 1. chymicusból, 1 orvosból, 2. nyereggyártóból, 1. vargából, 3. negociánsból és 5. ex-nemesből áll. — A' provisoria Kormányfészék is ilyen szörű emberekből áll, ámbar Gróf *Galli* legyen az előülőjök, a' kitsak azért emeltetett ezen hivatalra, mivel Francia forma neve vagyon.“

„Egyébb aránt nagyon kedvellik a' vén kofák a' Francziákat, melly hozzájok vonzó indulatjoknak ki nyilatkoztatására egy polgári koronával ajándékoztak meg ötet innen létt el menetele előtt. Most már General *Grouchi* uralkodik rajtunk, a' ki igen szorgalmatos a' mi zürzavarjainkat jobb rendbe hozni. Értésére esvén *nékie*, hogy a' *Piemon*

ti Közönségekben sok requisitiókat tégyenek a' Fr. tilztek, kemény büntetés alatt meg tiltotta nékiek. — Ez ugyau jó esett, hanem méltán félhetünk a' Kormányzék által, reánk vettetendő requisitióktól, a' mellyek ámbár nagyobb methodicával essenek is meg, meg is csak ugyan tudunkra leszen minékünk, ki fogja bőreinket le húzni.“

A' *Cisalpinai* Respublikában is szövevényessen folynak a' közönséges dolgok, és épen nem úgy, a' mint a' nép képzelte vala eleinten. Ujokban 6 millió liver fog költsön fel vétetődni, és e' mellett 4 millió adó vettetődni a' nemzetre. — A' recrutirozást tárgyazó törvények is érezhető béketelenséget élelztettek a' népben, a' melly imitt amott közönséges zenebonát okozott, mellynek el háritása végett, kéntelen volt a' Kormányzék azon törvényeket meg tágitani; azomban még is ki kell a' 9000 rekrutának való legényeket állítani.

A' 12-ik *Januárius*i Bonóniai tudósítások szerént, még most is számos Franczia, Piemonti, és *Cisalpiniai* truppok marsiroznak ottan keresztül a' Római Respublikába. Helyettek más friss seregek mennék *Majlandba*.

Itten is olly rendkívül való hideg vólt a' múlt December végén és *Januárius*ban, hogy tömve vólt a' *Pó* vize jéggel, melly miatt fél órani földre öntött ki a' viz két oldalról, 's mindent el lepett. A' *Piacenzai* erős hidat a' jég ezer meg ezer darabra tördelte. A' leg idősebb ember sem emlekezik *Olasz* Országban hasonló kemény hidegre. ( Nem csak Európában, hanem, a' mint iratik, Amérikában is rendkívül való hideg vólt ezen elztendő első hónapjában. — *Pétersburgban* Karátson innepe után két ember fagyott meg az utzán mentiben. )

A' *Liguriai* Respublikának Directoriumja arról tudósította *Januárius* 4-ikén a' törvénytévő két Tanátst, hogy az Anglusoknak azon Respublika tenger partyai körül végbe vitt ellenfégeskedések ellen tétetett panaszra semmi jó választ nem adott a' Londoni Kir. udvar, azért is szükség leszen a'

Liguriai Respublikának hadi erejét a' Franczia hadi erővel öfzve kaptsolni, és azt az utólsó lehetőségig támogatni az Anglusok ellen. A' Directoriumnak ezen projectumat minden további tetovázás nélkül helybe hagyta 's el fogadta a' törvényhozó test. — Már azólta parantsolatja vagon a' Génuai kikötő hely Commendánsának, hogy egyetlen egy hajót se botsallon onnan ki.

A' Liguriai Respublika birtokaiban lévő Fr. hadi népnek és egyfzersmind a' Liguriai truppoknak fő vezérjek Fr. General *Miollis*, Januarius 1-ső napján egész ármadiájával egyött bé rukkolt *Massába*, a' Florentziai nagy herczegségnek tartományába, holott a' della *Cerviai* passust avagy szoros utat is el foglalta. Onnan a' *Luckai* Respublika felé indulván, annak anya várasába *Luckába*, Jan. 3-ikán bé ment, holott a' Pistojaból vissza tért *Serrurier* Fr. Generált már találta. Az utólsóbnak oda lett menetele előtt, egy közönséges hirdetményében avval biztatta a' *Luckai* Kórmányfzék a' lakosokat, hogy a' Francziák nem ellenségesképen, hanem baratságossan fognának közikbe menni. — Valosággal meg is mutatták ök a' *Luckaiak* eránt való szives baratságokat, mivel mingyárt oda lett bé menetek után következett napon 5000 Zechinót fatsartak ki töllök (egy Zechino 4 forintot, és 16. krajczárt telzen) 's e' mellett 2. millió liver adót vetettek reájok, melly summát két hoinap alatt egészlen le kell néki k tenni, végtére 5000 pár cipöket, 5000 felső köntöft kellett a' Fr. katonaság számára készíteni, 's minden ottan taláztatott ártillériát fegyvert és munitiót által kellett nékiek adni (a' *Luckai* fegyvertárban mindenkor 15000 emberre való fegyver tartatott). — Az oda bé ment 5000 főből álló Francziáknak öregbitésekre más 5000 váratik oda, a' melly kétség kívül olly véggel tétetődik, hogy ha valamiképen a' háború tüze Olasz Országban újobban ki ütne, közel érhesék, 's el foglalhassák Livornó várasát és kikötő helyét.

Minden *Florenzia* városában volt Toskanai truppok *Livornóba* marsirozni parantsoltattak, és ottan most egyedül a' nemzeti katonaság teszen szolgálatot.

A' Francziáknak *Rómába* lett vissza menetelek után, a' következő czikkelyekből álló parantsolat hirdettetett ki Generál *Championet* rendeléséből: 1). Valaki a' Római Respublikában a' Zsidókat, akár izeméllyekre, akár javaikra nézve meg sérti, mingyárt föbe fog lövettetni. — 2) Elég-tétel gyanánt leg ottan 100,000 tallért fizessenek Róma városának téhetősebb lakosai. — 3). A' melly városban, avagy faluban valaki Francziára löni fog, azon város és falu prédaltattassék és égettettessék fel. — 4) Minden lakos, a' kinek fegyver találtatik kezében, leg ottan lövettetessék agyon. — 5) Minden Római közönség, 2 embert küldjön Rómába kezesül. — 6) Minden helységbeli pap köteles a' megyejében támadandó zenebonáert életével számot adni. — 7.) Minden némű fegyvert az Engelsburgi várba kell vinni. — 8.) Bizonyos ideig meg tiltatik a' vadászat.

A' fent nevezett Generalis *December 12-ikén* következő értelmű rendelést küldött *Frascati* fő hadi izállásáról a' *Perugiában* volt Consulokhoz, 's több republicanusi hivatalosokhoz: Mennyea vissza a' *Consulatus Rómába*, újobban kezdjen hivataljának folytatásához; a' *Senatus, Tribunatus* és *Prætoratus* is térjen oda vissza; szabaditattassék fel Róma városa az ostromló állapot alól; a' törvénytevő nemzeti Tanátsnak tökéletes organizatziójáig a' *Consulatus* kezénél legyen a' Fr. armádia, és Róma városa szükségereire rendeltetett pénz, és költség; ugyan annak legyen jussa a' közönséges zsendességre, jó rendtartásra, és bátorságra ügyelő hivatalosoknak, és a' több közönséges tisztviselőknek választása és rendelése s. a. t.

Egy más későbbi parantsolatja szerént 3. batallion nemzeti gárdista fog Rómába fel állittatni, 's minden batallion 800 emberből állani, a' mellyek

a<sup>o</sup> Consulatust kormánya alatt lefznek, és egyedül belső katonai szolgálatot fognak tenni.

Ennekfelette az uzsorások, a' kóborló katonák, az idegenek, ez azon Római polgárok ellen, a' kik fegyvereiket által nem adták, szoros parancsolatokat adatott ki, végtére minden Római Statusban találtatható gabonát fel iratott a' gyakran nevezett Fr. Generalis, melly utólsóbb rendelkezése miatt rendkívül való szükség, inség, és nép közt való béketelenség vagon ott mindenütt.

A' Francziáknak Nápolyi armadia által lett utólsó ki szorittatásoknak, és hátrálásoknak alkalmazásával, leg mérgesebben viselték magokat a' *Viterbóbeliek* ellenek, és azóktól fogva is semmi hajlandóságot nem mutattak erántok. — A' republikánusi armadiának Rómába lett vissza térésekor *Kellermann* Generálit ellenek küldötte *Championet* vezér, egynéhány 100 főből álló katonafággal. Történetből azon Nápolyi truppokra bukkant *Kellermann*, a' mellyeket *Damas* Nápolyi Generalis öfzve szedvén Rómából Toskánra felé vezetett, 's leg ottan öfzve is tsapott vele. *Damas* igen derekasan viselte magát eleinte, hanem bajonettákat kapván a' Francziák, egészen meg zavarták, 's meg futamtatták a' Nápolyiakat, fokakat fogságra éjtettek közzülök, minden ártillériájokat, hadi eszközeiket, és bagázsijokat el nyerték, és magát *Damas* Generálit is meg sebesítették. Így osztán semmi akadály nem lévén *Kellermannnak*, egyenesen *Viterbó* alá ment, mellynek kapuit a' városbeliek előtte bezarattak, ágyukkal 's számos fegyverviselőkkel rakták meg baftyáit, 's üres válaszalbottsátották vissza a' várat fel kérő Francia tisztet, mellyen meg bosszonkodvan a' nevezett vezér, másodszor is fel kérette a' várat olly fenyegetőzés mellett, hogyha továbbra is nyakaskodnának a' lakosok, az egész várat fel gyujtattya, a' benne levőket mind egyig kardra hanyattya. Végtére tervedet fejet hajtottak a' lakosok, ki küldötték nékre a' város kulcsait, ki nyitották előtte a' kapukat, a

hová ő bé menván, az ott találtatott környékbeli 1500 falusiakat fegyverektől meg fosztatta, honnyaikba vissza küldötte, az ott fogságba ült Francziákat szabadtságba helyhezette, 's meg kegyelmezett a' városnak.

### *Batava Respublika.*

Az alsó Belgiomi insurgenseknek jelenvaló állapotokról, és hadi előmenetelekről, ekként szól egy 9-ik Januáriusi *Nimwegeni* tudósítás: Körülöttünk, *ugymond*, annyira nevededett az insurgenseknek számok 's hadi erejük, hogy magoknak a' republikánusi seregek vezérjeinek is kevés reménységek vagon azoknak meggyőzöttetésekre. Éppen olly nagy számmal vagynak mostan ők, mint vóltak a' Frantzia seregek akkor, mikor *Pichegrü* Generális vezérlése alatt Hollandiába béjöttek, és az idő is épen úgy kedvez nékik, mint kedvezett 1794-ik esztendőben a' Francziáknak, a' midőn a' jég hátán mentenek bé a' szövetséges tartományokba. A' múlt héten egészlen elfoglalták az insurgensek a' *Maas* és *Waal* közt fekvő tartományokat, a' hol méllyen bé fánczollyák magokat, 's mindenféle hadi eszközöket bővféggel szerzetek magoknak. *Ravenstein*, *Batenbourg*, *Mégen* 's több azon környéken fekvő városok kaput nyitottak előttök mindjárt az első felkérés után, és a' St. Andrei erősséget is ostrom alá vetették, és minekutánua üres választ adtak vólna nékik az abban fekvő katonai őrizetek, egynehány ágyú golyóbistlöttek abba bé; hanem, a' *Gorcumi* és *Worcumi* erősségekben lévő őrizetek miatt, nem folytathatták tovább az ostromlást. — E' folyó hólnapnak 6-ikán egész napon viaskodtak a' republikánusi Belga seregekkel, 's vissza is nyomták őket, sok embert elvesztegetvén közölök, melly győzedelmek által meg bátorítatván, ujobban ostrom alá rekesztették a' fennnevezett erősséget, a' mellyben lévő őrizet gyenge lévén, előbb vagy később is

kéntelen leszen azt az insurgenseknek fel adni. — Az Insurgenseknek ezen nagy hadi előmenetek, és a' békételen Belgákkal való öregbedések nem kis gondot okozott a' Batava Respublika Kormány-székiének, 's ugyan erre nézve conferentiát tartott a' Fr. Generálisokkal az eránt, miként kellene az insurgenseket, *Utrecht* felé való útjokban megakadályoztatni.

Az ezen Köz Társaságban lévő Fr. ármádiának fő kormányozója, Gen. *Brüne* Januarius 6-ikán érkezett meg *Hágába* a' vele lévő Fr. tisztekkel együtt, a' ki az eddig ott volt Fr. Generális *Hatry* polgárt váltotta fel ezen hivatalyában. — *Daendels* Batavus Generális egy titkos expeditióba fog küldettetni az alatta lévő corpussal, a' melly végre, mind a' *Texeli* kikötő helyben, mind másutt készületek tétetődnek alattomban.

Mingyárt más nap, t. i. *Januarius* 7-ikén által vette *Brüne* Generalis a' Batava Respublika szőlőjében lévő Fr. seregeknek commandóját, 's mingyárt akkor bé is mutattatott ő *Hatry* Generalis által valamint a' Directoriumnak, úgy a' két Kamara Előülőinek is. Az utolsóbb *Párisba* fog vissza menni az Országban benn lévő ármadiának fő igazgatósára.

Az el múlt esztendőben, 13 *en* *T. 1795. Jan.* azt végzette az első Kamara (igy nevezetik a' Batava Respublikában a' Nemzeti képviselőknek ifjabb Tanácsa), hogy azon közönséges hivatalbeli személyek, a' kik voksolásbeli jussoknak gyakorlására a' Gyűléseknek gyűléseikben meg nem jelennek, foztattassanak meg hivataljaiktól, és hogy azoknak jószágaik, a' kik az 1795-ik esztendőbeli revolutió után hazájokból ki költöztek, 's azolta vissza nem tértek, confiscaltassanak. — Az első Kamarának e' kettős végzését egy általlyában még vetette a' 2-ik kamara (az öreg Tanács), de amaz továbbá is álhatos akarván fel tételében lenni, most is sürgeti azoknak eszközéseket, és újobban egy Commissiót rendelt azoknak szoros meg vizsgálására.



dolgokra ügyelő Helvécziai miniszternek jelentést, hogy a' nevezett Respublika, a' Fr. Directorium uniszolására hadat izent a' Nápolyi és Szárdinai Királyoknak.

A' *Luzernben* még most is tartózkodó Fr. Commissarius polgár *Rapinat* áruba botsátotta, sőt el is adatta a' Helvécziai eleséges fő magazinumnak meg maradott részét, a' melly miatt nem kis békételenséget okozott a' lakosokban. — Ebben a' Tárházban 25000 mérő gabona volt a' Francziáknak Helvécziába lett bé menetelek előtt, most pedig már semmi sints, és méltán lehet az a' miatt következhető infégtől tartani.

Az előbbi Kormányzéknek hét gazdag tagjai, a' jelenvaló környülállások közt kéntelenek voltak bankerottot tsinálni, az az, magokat, a' Crédito-roknak való fizetésre elégteleneknek lenni jelenteni.

A' Helvécziai Respublikában 3 nyelve vagon a' lakosoknak, úgymint a' Német, Francia és Olasz, A' Német Országgal határos Cántonokban a' Német -, a' Fr. Országgal határosokban a' Francia -, az Olasz Országgal határosokban az Olasz - nyelvek voltak gyakorlásban, és ezen nyelvbeli különbség sok bajt és fáradságot okozott a' fő Kormányzéknek. — Ezeknek el távoztatásokra nem régebben az a' kérdés támadt a' *Lucerni Convent* gyűlésében: mellyik nyelvet kellene azon Respublikában nemzeti nyelvé tenni? az az, mellyiken kellene a' hivatalosoknak beszélni, és a' törvényeket ki szolgáltatni? Sokan a' Francia, többen a' Német nyelv mellett akarnak maradni, és a' két Tanács is hajlandóbb az utolsóbnak közönségessé való tételére.

### *Francia Respublika.*

Három bérbe fogadott Dánus hajók, a' melyeken két Anglus zsóldbán lévő Fr. emigránsokból álló légiók, és egynehány Brittus katonák volta-

nak, 1795-ik esztendőben, *November 12-ikén*, a' szél által a' Calaisi tengeri partokhoz vitetvén, fogságba estek. Ezen emigransokat, a' kik fegyvert fogtak vala hazájok ellen, a' katonai itilő széknek adatta által az akkori Directorium. Minthogy nem a' Francziákkal való ütközetben, hanem a' tengeri szélveszek miatt estenek azok fogságba, nem itilte katonai Commissió őket halálra méltóknak lenni, melly miatt a' törvénytevő Tanáts eleibe adta ügyöket a' Directorium. A' Tanáts azt végzette feőlök, hogy hajókra ültetvén, vitetteffenek valamely neutralis Országba, melly végzésnek végbe vitelét egy időről más időre halogatván a' Directorium, el következett a' 18-ik Fructidori nagy változás, (a' mellyben t. i. *Pishegrü, Barthelemy*, 's több hasonló gondolkozású Francziák meg buktanak), és ekkor az 500-ak Tanatsában is meg változott a' gondolkozás módja. — — Nem régiben tehát kérdést tévén a' Directorium a' törvénytevő test eleibe azon emigransok, és az ellenek ki mondatott sententia' feől, azt a' válaszolt vette, hogy az függesztetteffek fel, és rendeltetteffek ki egy bizonyos Commissio azon emigransok ügyének szoros meg vizsgálására. Ezen Commissiónak képében, olyatén jelentést tett *Januarius 7-ik napján Mansort* polgár, hogy a' közönséges békeffég idejéig, valamelyik Fr. szigetbe küldetteffenek azon emigransok, annak, t. i. a' békeffégnek bé tellyesedése után pedig, örökre hajtassanak ki Franczia Országból. Sokan sokféle módon itiltek és szólottak ezen fel tételről, végtére az egész Tanáts abban egyezett meg, hogy nem valamelyik szigetbe, a' honnan könnyen ki szabadithatnák őket az Anglusok, hanem valamelyik Franczia erős várba vitetteffenek rabságra 's. a. t.

### *Nagy Britannia.*

*Minorka* szigetnek Anglusok által lett el foglaltatása, *December 23-ikán* nagy ágyú durogással

adattatott *London* várasának tudtára. Azon szigetnek el vétetéséről illyeten officialis tudositást küldött *Stewart Generalis* : „ Szerentsém vagy on jelenteni, hogy én a' *Minorka* szigetjét, minden veszteség nélkül el foglaltam. Mivel semmi bizonyos tudositást nem vehettem ezen szigetnek mivól-táról, el tökélettem magamban, hogy az *Addayai* tenger-torokban ki szálljak. Első ki szállásomkor 800 emberemnél több nem vólt, még sem batorkodott a' 2000 főből álló Spanyol katona őrizet bennünket meg támadni; azért is bellyebb bellyebb nyomultunk, 's mingyárt 200 ember jött hozzánk által a' Spanyol szóldban álló Helvétus sereg közül 's. a. t. Annakutánna a' *Port-Mahoni* erősségnek általa lett el foglaltatását írja le, ezt is, minden ellentállas nélkül adták fel a' Spanyolok, a' melyben igen sok ágyút, mazzár ágyút, munitiót 's. a. t. találtak. Az abban vólt Spanyol katona őrizet 3. Spanyol batallionból, 2 Helvétus regementből, 1. Spanyol lovas- és pattantyús sereg osztályból, mind öszve szamlálván, 153 hadi tiztből, és 3528 all-tiztből és köz emberből állott.

Irrlandiában mind jobban jobban nevedik a' titkos békételenség, és az abból következni szokott zenebona. Nemtsak semmit nem használt a' partokkal való gyengénbánás; sőt, a' mint a' tapasztalás mutatja, ujobban öszve adták, és esküvéssel kötelezték magokat a' pártosságra, és még azok is, a' kik eddig a' régi alkotmány mellett meg maradni kívántak, most nagy idegenséget mutatnak a' Kormányshékhez, tettések ellen lévén Irrlandiának Angliával való öszve kaptosztatása. — Mindnyájan illyeten felölirással való kék pantlikát viselnek karjaikon: *Angliával való atyafiság, Irrlandiának függetlensége, semmi egyesülés!*

Minekutánna az Irrlandiai Status rabóknak északi Amériikai tartományokba való bé menetelek, ellen protestalt vólna azon Respublikának Kormányshéke, azt végzette a' Londoni Tanáts, hogy azok va-

lamellyik Európai neutralis, és Angliával baratsá-  
gos tartományokba vonnyák magokat, néhányakat  
közülök ki vévén, a' kik továbbba is fogságba fog-  
nak tartattatni.

### *Elegyes Dolgok.*

A' mostan uralkodó Prussziai Király meg holt  
testvér öttének, néhai *Lajos Kir. Herczegnek* öz-  
vegye, *Friderika Karolina* született *Meklenburg-Stre-*  
*liczi* Herczeg Asszony, a' *Solms-Braunfelsi* Herczeg-  
hez ment férjhez, a' ki is *Anspachban* fog ennekü-  
tánna lakni. A' nevezett herczeg asszonynak két  
magzati maradtak első férjétől, ugymint, egy her-  
czegecske, és egy herczeg asszonyka, az elsőbb  
*Berlinben*, a' Kir. udvarban fog neveltetni, az utól-  
sobbat magával el vitte. Elztendőnkent 20000 tal-  
lérja fog járni a' Prussziai Királytól. — A' Nápo-  
lyi Kir. udvar segítségére nevezetes számbul álló sé-  
reget küld az Orosz Császár. — Néhány Szárdinai  
ministerek *Velenczébe* mentek által, 's ott várják el  
Fels. Királyoknak parantsolatját. — A' fogságból  
szabadon botsátott, de hazájokból örökre ki kül-  
detett Irlandus Status rabokat be nem fogadták  
magok közze az északi Amérika Respublika-beli-  
ek. — Az el múlt 1798-ik elztendőben 1043 keres-  
kedő hajók mentenek bé a' *Dáncziki* kikötő hely-  
be, onnan pedig 1079 ment ki.

*December 25-ik* napján, 25 gradusra le-  
pett *Petersburgban* a' hideg. — — A' *Luckai* Res-  
publikának várasaiba Fr. örizetek szállottak bé. —  
Magában *Lucka* várasaban 5000 Francziák vagy-  
nak kvártélyban. — Az egész *Ligúriai* Respubliká-  
ban rendkívül való hideg vólt, és minden citrom  
és narantsfák el fagytak. — *Pith* minister gyakor-  
ta conferentiát tart *Pischegrü* Fr. Ex-Gen. — Az Olasz  
Országai Francia armadiához tsatoltatott hadi se-  
regek, mind meg tartották előbbi monturjokat, és  
csak a' Fr. kokardát rakták fel süvegjeikre. — A'

Regenspurgi Diétán lévő nagy urak azon költségen, mellyet Farsangi mulatságokra készítettek, inkább fát vettek az ott lakó szegénység számára. — A' *Konstántzinápolyba* vitetett Fr. fogoly katonának párosan lánczra kötöztetve dolgoznak az ágyúöntő műhelyekben. — Azok az Anglus haditisztek, a' kik a' *Minorka* Spanyol sziget meg vétetésének hírét *Londonban* meg vittek, egyen egyen 500 font sterl. ajándékoztattak meg. *Achard* Ur igen hires *Berlini Chymicus* a' *Halberstadt*i és *Magdeburgi* répa ne-  
meiből, igen szép és jó nádmézet készített, mellyből egy süveget küldött a' Királynak ajándékba. — A' *Bourdeauri* halászkok, egy olly különös állatot fogtanak ott nem régiben, mellynek majom feje, halfarka, szőrös teste, és nyaka alatt két karja és kezei vóltanak, mellynek rikotásától a' halászkok meg rettenvén onnan el futottak, 's az állat is maga útjára el ment. — *Ehrenbreitstein* várát szorosabban bé zárták a' Francziák, mint ennekelötte. — Azon három Franczia hajók, a' mellyek 3000 embert akartak a' *Korzyrai* szigetben lévő Francziáknak segítségére vinni, félvén az ottan ólálkodó Orosz és Török hajóktól, vissza mentek az *Ankonai* kikötő helybe. A' *Kádixi* kikötő hely elől el távozott Anglus vigyázó hajók, ismét vissza mentenek oda. A' *Port-Mahóni* várban vólt Spanyol katoná örizet minden ellent allás nélkül le rakta a' fegyverét, 's magát fel adta. — A' *Párisban* tartózkodó Amerikánusok közzül egynehanyat el fogatott 's a' *Tempeli* tömlötzbe tsukatott a' Fr. Directorium. — A' *Liszaboni* Kir. udvar és Franczia Respublika közt szereztetendő békellégen nagyon dolgozik a' *Madritti* Kir. udvar.

### Magyar Ország.

*Budán Januarius 26-ik napján.* Nagy méltóságú B. *Splényi József*, *Temessi Gróf* és *Fő Ispán*, és Id. *Gróf Ráday Gedeon Septemviralis Affectior O Ex-*

cellentiájoknak Magy. Sz. Korona őrzőségbe lett bé iktatások *Jan. 24-ikén* ment itt végbe a' szokott czeremoniával, még pedig ilyen módon. Dél előtt mintegy 10 órakor, mind a' nevezett Méltóságok, mind a' Fels. Kir. Magy. Kamarának Tanátsói és Titoknokjai, Ő Excellentiájához *Szécsén Sándor* Kamara Præséshez menvén, 11 órakor, mindnyájan a' Kir. várba, a' hól t. i. a' Sz. Korona őriztetik mentek fel, holott már sok Mágnessok, Generálisok, Tanátsos Urak, 's több felsőbb 's alsóbb rendü személyek vóltanak azon palotában, a' mellyben rend ízerént a' bé iktatás végbe szokott menni. Itten egy rövid, de fontos orátiótskát mondván, fent nevezett Kamara Præsés Ő Excellentiája, az első Korona őrzőnek diplomája fel olvastatott 's úgy olztán le téven a' szokott hitet, a' kultsok kezébe adattak, és háromszori *Vivat* kiáltások közt a' Korona őriző katonaság által fel emeltetett. — Ennek, t. i. az első Korona őrzőnek bé iktatása után, a' második Korona őrzőnek, ugymint Id. Gróf *Ráday Gedeon* Ő Excellentiájának bé iktatása is hasonló módon, és czeremoniakkal végbe vitetődött, és rövid közönő beszédjének végződése után, a' fent nevezett Præsés Ur által mind ketten azon szobába vezettettek bé, a' mellyben a' Sz. Korona és több Kir. Klenodiumok tartatnak, holott a' Korona tartót tulajdon petsétnyomóikkal bé petsételek, 's az ajtót bé zárták.